



ΔΗΜΟΣ ΑΝΩΓΕΙΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανώγεια, 10 Απριλίου 2025

Θέμα: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΔΗΜΟΥ ΑΝΩΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗΣ (MACC)

Υπεγράφη σήμερα, 10 Απριλίου 2025, Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ανωγείων και του Μεσογειακού Κέντρου Ικανοτήτων Αγροδιατροφής (Mediterranean Agrifood Competence Center - MACC). Το μνημόνιο υπέγραψαν ο Δήμαρχος Ανωγείων, κ. Σωκράτης Κεφαλογιάννης, και ο Διευθύνων Σύμβουλος του MACC, Δρ. Μιχάλης Καθαράκης, στις εγκαταστάσεις του MACC.

Η σύμπραξη αυτή αναγνωρίζει τη βαθιά ιστορική σχέση της τοπικής κοινωνίας των Ανωγείων με τον πρωτογενή τομέα και εντάσσεται στη στρατηγική ανθεκτικότητας και βιώσιμης ανάπτυξης του Δήμου, σε πλήρη ευθυγράμμιση με την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία (GreenDeal) και τη στρατηγική "Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο" (FarmtoFork).

Η συνεργασία έχει ως επίκεντρο τη δημιουργία του καινοτόμου MACC SOIL Living Lab στην περιοχή των Ανωγείων. Πρόκειται για ένα προηγμένο "ζωντανό εργαστήριο" που θα αξιοποιεί σύγχρονες τεχνολογίες, όπως drones και δίκτυα έξυπνων αισθητήρων, για την παρακολούθηση και βελτιστοποίηση της αγροτικής παραγωγής. Στόχος είναι η ψηφιακή χαρτογράφηση των τοπικών καλλιεργειών, η συλλογή δεδομένων σε πραγματικό χρόνο και η ανάπτυξη βιώσιμων και αειφόρων πρακτικών καλλιέργειας που ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες συνθήκες της περιοχής.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας περιλαμβάνει επίσης:

Εκπαιδευτικά προγράμματα για την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων των τοπικών παραγωγών και την εξοικείωσή τους με τις νέες τεχνολογίες

Συμβουλευτική υποστήριξη για τη βελτίωση της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας των τοπικών προϊόντων

Ανάπτυξη βιώσιμων γεωργικών πρακτικών για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προκλήσεων και των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής

Πρώθηση της κυκλικής οικονομίας και αξιοποίηση των παραπροϊόντων της αγροτικής παραγωγής

Από κοινού αναζήτηση ευκαιριών χρηματοδότησης από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα (HorizonEurope, LIFE, INTERREG, PRIMA)

Εδραίωση και ενίσχυση ανθεκτικότητας στην αγροδιατροφική παραγωγή.

Στη δήλωσή του, ο Δήμαρχος Ανωγείων, κ. Σωκράτης Κεφαλογιάννης, τόνισε: "Αξιοποιώντας την τεχνογνωσία του MACC και τις καινοτόμες τεχνολογίες που θα εφαρμοστούν μέσω του MACCSOILivingLab, στοχεύουμε στη δημιουργία ενός σύγχρονου, βιώσιμου και ανταγωνιστικού αγροδιατροφικού τομέα, που θα συμβάλει στην ανθεκτικότητα την οικονομική ανάπτυξη και την ευημερία της τοπικής κοινωνίας."

Από την πλευρά του, ο Διαχειριστής του MACC, Δρ. Μιχάλης Καθαράκης, υπογράμμισε: "Η συνεργασία με το Δήμο Ανωγείων, μια περιοχή με πλούσια αγροτική και κτηνοτροφική παράδοση, αποτελεί για εμάς στρατηγική επιλογή. Το MACC δεσμεύεται να προσφέρει την τεχνογνωσία και τους πόρους του για την επιτυχή υλοποίηση του MACCSOILivingLab και την προώθηση της καινοτομίας και της ανθεκτικότητας στον αγροδιατροφικό τομέα. Πιστεύουμε ότι μέσα από αυτή τη συνεργασία θα δημιουργηθούν νέες ευκαιρίες για τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους της περιοχής και θα συμβάλουμε στην ανάδειξη των τοπικών προϊόντων στις εθνικές και διεθνείς αγορές."

Για την παρακολούθηση και τον συντονισμό της συνεργασίας, προβλέπεται η σύσταση Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, αποτελούμενης από εκπροσώπους του Δήμου, του MACC και της τοπικής αγροτικής κοινότητας.

Η διάρκεια του Μνημονίου Συνεργασίας ορίζεται σε τρία έτη, με δυνατότητα ανανέωσης.